



НАРОДНО СЪБРАНИЕ		
Вх. №	953 - 15 - 17	
Дата	12 / 09	2019 г.

ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
Комисия по въпросите на децата, младежта и спорта

15⁰⁰
X

Първо гласуване

ДОКЛАД

Относно: Закон за изменение и допълнение на Закона за борба с трафика на хора, № 902-01-36, внесен от Министерски съвет на 08.07.2019 г.

Комисията по въпросите на децата, младежта и спорта на свое редовно заседание, проведено на 11 септември 2019 г., разгледа и обсъди Закон за изменение и допълнение на Закона за борба с трафика на хора, № 902-01-36, внесен от Министерски съвет на 08.07.2019 г.

На заседанието присъстваха г-н Стефан Балабанов – заместник - министър на вътрешните работи и член на Националната комисия за борба с трафика на хора и г-жа Камелия Димитрова – секретар на Националната комисия за борба с трафика на хора.

От името на вносителя законът беше представен от г-н Стефан Балабанов, който информира народните представители, че предложените изменения и допълнения са свързани с необходимостта от спазване на международните правни инструменти, по които България е страна, както и отстраняване на противоречия в разпоредби, които практиката е доказала за неприложими.

Привеждането на националното законодателство с изискванията на Конвенцията на Съвета на Европа за борба с трафика на хора е свързано с предоставяне на „период за възстановяване и размисъл“ на жертвите на трафик на хора, като срока за пребиваване е установен до 30 дни.

Във връзка с това се предлага създаването на законовата възможност да се откриват специализирани приюти за последваща реинтеграция на жертвите на трафик на хора. Издръжката на откритите приюти за последваща реинтеграция ще се осигурява в рамките на възможностите на бюджета на Националната комисия.

Господин Балабанов подчерта, че важен момент в промените е регламентирането на международноправния статут на Националната комисия за борба с трафика на хора, като национален орган за докладване. Досега Националната комисия е изпълнявала тази дейност, което налага необходимостта статутът да бъде уреден и на законодателно ниво. В изложението беше обърнато внимание и на измененията, свързани утвърдения Национален механизъм за насочване и подпомагане на жертви на трафик на хора и уреждането на законодателно равнище на координаторската роля на Националната комисия за борба с трафика на хора по изпълнението на Националния механизъм за насочване.

Вносителят отбеляза, че в практиката по прилагане на Закона за борба с трафика на хора, както и в констатации на Главния инспекторат към Министерския съвет се е установило наличие на неефективни, неприложими текстове и/или неточни

такива и това е наложило изменения, свързани с отстраняването им, както и прецизиране на текстове.

В края на изложението бе подчертано, че приемането на предложението законопроект ще доведе до по-голяма яснота при прилагането на разпоредбите на Закона за борба с трафика на хора, до осигуряване на прозрачност на извършвания контрол върху дейностите, регламентирани с него, и до изпълнение на ангажиментите на страната ни по прилагането на Конвенцията на Съвета на Европа за борба с трафика на хора.

В дискусиата взеха участие с уточняващи въпроси народните представители Христо Проданов и Иван Ченчев.

След приключване на обсъждането и проведено гласуване с резултати: 17 гласа „за”, 0 гласа „против” и 0 глас „въздържал се”, Комисията по въпросите на децата, младежта и спорта предлага на Народното събрание да подкрепи на първо гласуване Закона за изменение и допълнение на Закона за борба с трафика на хора, № 902-01-36, внесен от Министерски съвет на 08.07.2019 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 
СЛАВЧО АТАНАСОВ

